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  EXAMEN DE CONTABILIDAD II  

IT 2016 – 2017 (SEGUNDO PARCIAL) 

Guayaquil, Jueves 1 de septiembre del 2016 
 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este compromiso, 

reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una 

calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con 

la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere 

traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se 

encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se 

entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante de 

ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior. 

 

Firma: _____________________________ Nro. Matrícula: ____________  Paralelo: __________ 

 

 

TEMA #1: PREGUNTAS TEÓRICAS (25 puntos). Resultado de Aprendizaje c) Tener la 

habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y escrita en español. 

 

1.- El valor residual utilizado en los métodos de depreciación es:     

A. La estimación evidencial del costo del activo luego del tiempo de uso, definido por la de vida 

útil determinada.      

B. Valor que se estima en el rango del  2% al 5% del costo del activo.     

C. Valor definido por la costumbre.      

D. Valor representativo que no debe exceder del $2.000,00.      

E. Puede ser $ 1,00 lo importante es que conste en el activo.      

      

2.- El sistema periódico utiliza:       

A. Solo la cuenta de Mercadería cuando se compra y se vende mercadería.    

B. La cuenta Costos de productos vendidos después de cada venta.     

C. La cuenta Compras, Descuento y Devoluciones en compras, para el registro de la adquisición, 

descuento y devolución de mercadería.      

D. La cuenta Mercaderías para la venta de mercadería.      

E. La cuenta Inventarios para aumentarlo cada vez que se compra mercadería.    

      

3.- Cuál de los siguientes enunciados es una característica del método de valuación de 

inventarios PEPS:  

A. La valoración del Inventario final no es concordante con el precio real de mercado.   

B. La utilidad bruta reportada es menor comparada con otros métodos.     

C. El Inventario Inicial de mercadería no concuerda con los Inventarios físicos de mercadería.  

D. Produce un mayor impuesto a la renta por pagar.      

E. Permite obtener un costo promedio por mercadería menor al costo real.    

      

4.- El método de depreciación que cancela una mayor proporción  del costo del activo cerca 

del inicio de su vida útil es:      

A. Método de Línea recta.      

B. Método  Suma de dígitos de los años .     

C. Método Depreciación acumulada.      

D. Método Doble saldo decreciente.      

E. Método de Unidades de producción.        

 

5.- Las Provisiones mensuales que se realizan junto con el Rol de Pagos deben ser por:  
A.- Bono Navideño y Bono Educativo.      
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B.- Bono Navideño, Bono Educativo y Vacaciones.      

C.- Vacaciones y Pagos Patronales al IESS.      

D. Pagos al IESS por concepto de Aporte Patronal y pagos al IECE Y SECAP.    

E. Bono Navideño, Bono Educativo, Vacaciones, Aporte Patronal y pagos el IECE y SECAP. 

  

TEMA#2. CUENTAS INCOBRABLES (10 puntos). Resultado de Aprendizaje k) Analizar e 

interpretar la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de 

decisiones. 

 

Calcular la Provisión para cuentas incobrables de la compañía Zamora S.A., por el año que 

termina el 31 de diciembre del 20XX.         

Ventas totales a crédito del año 20XX $ 1.000.000  

Cobros efectuados  800.000 

Saldo pendiente de cobro 200.000 

La Empresa ha efectuado una evaluación de los riesgos de cobranza de la cartera y establece que 

la provisión desde el punto de vista contable debe ser del 2% de las ventas. 

    

Se pide: 

a) Demuestre sus cálculos y determine ¿Cuánto debe ser la Provisión para las cuentas 

incobrables de acuerdo con las normas de contabilidad? (5 pts) 

b) Realice el asiento de la provisión, en el diario general. (5 pts) 

 

TEMA #3: PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO (15 puntos). Resultado de Aprendizaje: k) 

Analizar e interpretar la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma 

de decisiones. 

 

El 20 de abril del 2013, FABRIK CIA. LTDA. compró una maquinaria con cheque para la 

elaboración de sus productos químicos por $25.000. La compañía hizo el registro inicial al costo 

y estimó que la vida útil de la maquinaria sería de 10 años, como política contable la empresa 

deprecia sus activos por el método de línea recta.  A inicios del año 2016, la compañía decide 

vender la maquinaria por $20,000 y nos cancelan con cheque.  

 

Se pide: 

a) Asiento de compra (5 pts) 

b) Asiento de depreciación hasta la fecha de venta (5 pts) 

c) Asiento de venta y baja de activo (5 pts) 

 

TEMA #4: INVENTARIO – (30 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar 

la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 

 

El 1 de Julio, la Empresa Coronado S.A. (Contribuyente Especial), tenía un inventario de 100 

unidades de cierto producto (gravan IVA), el costo por unidad era de $ 20,00. Durante el mes, la 

empresa realizó las siguientes operaciones: 

 

Julio 

8 

Se vende a la empresa Plusty S.A. (Sociedad Jurídica), 65 unidades por un total de $ 

2.600,00. Se concede un descuento del 5% por pago en efectivo. El costo de ventas es 

de $ 1.300,00. 

Julio 

15 

Se compran al Sr. Daniel Ortega (obligado a llevar contabilidad), 135 unidades por 

un total de $ 4.050,00. Se cancela el 40% al contado más impuesto y el saldo a crédito 

de 30 días plazo. 

Julio 

20 

Se compran a la empresa Lombard S.A. (Contribuyente Especial), 450 unidades por 

un total de $ 17.000,00.  
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Julio 

28 

Se venden al Sr. Henry Jordán (no obligado a llevar contabilidad), 330 unidades por 

un total de $ 17.305,20 (incluido IVA). El costo de ventas es de 11,576.61 

 

Se pide: 

a. Registre las transacciones en el libro diario utilizando el sistema de inventario 

perpetuo. (12 pts) 

b. Realizar la tarjeta de control de mercaderías usando el método Promedio. (10 pts) 

c. Suponga que los gastos totales del mes son $ 2.890, elabore el Estado de Resultados 

al 30 de julio del 20XX. (8pts) 

 

TEMA #5: ROL DE PAGOS (20 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar 

la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 

 

A continuación se muestra un rol de pagos de la Empresa EL EXITO S.A. del mes de julio del 

2016. 

Se pide: 

a) Completar la tabla del rol de pagos y los beneficios sociales (15 pts) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Registrar los beneficios sociales (5 pts) 

 

Sueldo Días Valor HS. VALOR HE VALOR

1 Sandra Mora 900,00$     20 600,00$      2           -$          -$    30,00$   

2 Lady Espinoza 480,00$     30 480,00$      3            -$          -$    

-$         -$   

1 Sandra Mora

2 Lady Espinoza

TOTALES:

Líquido a 

pagar 

Décimo 

XIII

Décimo 

XIV

SUELDO MENDSUAL 50% SOBRETIEMPOS 100%

Vacacion

es

Total de 

Descuentos

Aporte 

Patronal

BENEFICIOS SOCIALES

No
Apellido y 

Nombres

Total de 

Ingresos

ROL DE PAGOS

MES DE JULIO DEL 2016

No
Apellido y 

Nombres

INGRESOS 
Total de 

Ingresos

DESCUENTOS
Líquido a 

pagar Anticipos
Total de 

Descuentos

Aporte 

Personal 

Préstamos 

Hipotecario
IR
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METODOS DE VALORACION

CANTIDAD V. U. VALOR TOTAL CANTIDAD V.U VALOR TOTAL CANTIDAD V.U. VALOR TOTAL

FIFO:

FECHA DETALLE
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

KARDEX

OTROS:PROMEDIO :


